

**INTERNATIONAL MARITIME ORGANIZATION**  
4 ALBERT EMBANKMENT  
LONDON SE1 7SR

Telephone: 020 7735 7611  
Fax: 020 7587 3210



*E*

Ref. T5/5.01

MEPC.2/Circ.12/Corr.1  
7 December 2006

## **PROVISIONAL CATEGORIZATION OF LIQUID SUBSTANCES**

### **Corrigenda to MEPC.2/Circ.12**

The changes are made to MEPC.2/Circ.12 as set out at annex.

\*\*\*



## ANNEX

In Annex 1, List 1 – Pure and technically pure products, the following corrigenda are made:

- 1 For the entry “Alcohols (C8 – C11), primary, linear and essentially linear” replace “15.2.4” with “15.12.4” in column “o”.
- 2 For the entry “Alkenoic acid ester, borated (in mineral oil)”, delete the second country abbreviation “CYM” in the column designated “Countries”.
- 3 For the entry “Alkyl toluene”, delete the second country abbreviation “CYM” in the column designated “Countries”.
- 4 For the entry “Alkyl toluene sulphonic acid, calcium salts”, add the following country abbreviations: “NOR” and “PHL” in the column designated “Countries”.
- 5 For the entry “Castor oil”, replace “15.9.6” with “15.19.6” in column “o”.
- 6 Add the entry “Cesium formate solution drilling brines” after the entry “Castor oil” as follows:

	Rep	Countries	Receive Date	Expiry Date	Cat	D	ST	F	G	H	I	I”	II”	J	K	L	N	O
Cesium formate solution drilling brines	GBR	DNK, NLD, NOR, SGP	16/11/06	17/12/09	Z	S/P	3	2G	Open	No	-	-	Yes	O	No	ABC	No	15.19.6

- 7 Add the entry “Cocoa butter” after the entry “Coal tar pitch (molten)” as follows:

	Rep	Countries	Receive Date	Expiry Date	Cat	D	ST	F	G	H	I	I”	II”	J	K	L	N	O
Cocoa butter		All countries		None	Y	S/P	2(k)	2G	Open	No	-	-	Yes	O	No	ABC	No	15.19.6, 16.2.6, 16.2.9

- 8 Add the entry “2,2-Dimethyl propane-1-3-diol (molten or solution)” after the entry “Diisopropyl naphthalene” as follows:

	Rep	Countries	Receive Date	Expiry Date	Cat	D	ST	F	G	H	I	I”	II”	J	K	L	N	O
2,2-Dimethyl propane-1-3-diol (molten or solution)		All countries		None	Z	P	3	2G	Open	No	-	-	Yes	O	No	AB	No	16.2.9

- 9 For the entry “Dodecyl/Octadecyl methacrylate mixture”, add “16.2.6” in column “o”.
- 10 For the entry “Fatty acids, 12+”, amend the name to “Fatty acids, C12+” and replace “15.2.3” with “15.12.3” in column “o”.

In Annex 9, add the following to the list of manufacturers authorized to conduct pollutant-only assessments by calculation:

**Authorized by France for Chevron Oronite S.A.**

Ms. C. Faget  
Chevron Oronite S.A.  
Route du Point 8  
Gonfreville l'Orcher  
76080 – Le Havre cedex

---